
< lilább vígan dalolunk a keposeii,
Ki táncra perdül ifjú és öreg ^
Majd néma lesz a szérű és a leszek,
A síró kedv csak tompán kesereg,
És mint ujult seben, szivárgva támad 
Kis csepp nyomán a teljes régi bánat,

T, i. . ’"“j* 1 ■• nercbe lorrás, kelyhén rózsásnál 
y-ugatja a dalt és viszi a szellő ; 
a hallgatóban visszhang lesz a kéj: 
j.> omán a nap merészebben szokni 1Ö 
1 ™esni andán meg-megáll az éj :

ti hol a keserv minden hurt túlfeszít 
Nevetve rikat ő s föllelkesít!

Debrecen, 1903 II. évfolyam, 39. szám. Vasárnap, február 8
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Magyar önállóság.
— febr, ti.

Az önálló vámterület és a hazai 
ipar es kereskedelem fellendítése 
oly^n jelszavak, melyek minden ma­
gyar ember szivében viszhangot kel­
lenek. Ki ne óhajtaná nemzetének a 
teljes önállóságot és melyik igaz 
magyar ember ue örvendene azon, 
na Magyarország közjogi és gazda 
sági függetlensége a boldog jólét 
bőségeit mielőbb ezer éves hazánkra 
árasztaná 1

Mindenesetre furcsán hangzik 
tehát az az állítás, hogy akik a. füg­
getlenség leghangosabb beszélő hő­
sei, azok a cselekvés téren egy lé 
péssel sem viszik előbbre az ügyet.

Hajdú vármegye elég kuruc ; 
egyetlen kormánypárti képviselője 
sincs, a függetlenségi hazafiak ál­
landóan tele kürtölik a megye né­
pének fülét, szivét az ismert jeísza 
vakkal. Es lám még ez a tüzes haj­
dúság, a függetlenségi Hajduvárme- 
gyc ősi magyar népe sem mozdítja 
elő a gazdasági önállóságra való tö­
rekvést.

Látszólag jelentéktelen, de azért 
felette jellemző, egyben elszomorító 
példákkal bizonyítom be állításomat.

A hajduvárosok magyar népe 
magyar ruhát és csizmát visel. A 
csizmája fényes a becsi suviksztól. 
Fessék csak a kereskedőknek bu­
dapesti Topirs-féle fénymázt ajánlani: 
nem kell nekik, mert a nép csak a 
Fernolendt-féle bécsi suvikszot sze­
reti és használja.

Vagy küldjön a nagykereskedő 
budapesti magyar gyár gyertyájából, 
el se fogadja a kisvárosi szatócs, 
mert azt mondja hogy a romlatlan 
hajdú-magyar szívósan és makacsul 
ragaszkodik a mili gyertyához, a 
becsi Sarg gyártmányához.

Es igy vagyunk a legtöbb apró 
házi cikkel, amit napról napra fo­
gyasztunk, amit viselünk, mind 
osztrák termék és az öblös szájú 
hazafiak, akik a piacon rekedté kia­
báljak magukat a magyar önállóság 
hangoztatásával, a cselekvés terén 
úgy viselkednek, mintha a magyar 
nemzet esküdt ellenségei volnának.

Hogyan fejlődjék tehát a hazai 
ipar, hogy legyen erős magyarrá a 
kereskedelem, ha a megszokás, a 
kishitűség és tudja isten még miféle 
magyar betegség még a legvéresebb 
szájú magyarokat is az önállóságra 
való józan, gyakorlati törekvések 
konok kerékkötőivé teszi.

Tessék csak statisztikai kimu­
tatások rideg számadatainak tükré­
ben megnézni Hajduvármegye ős 
magyar népének viselkedését a ma­
gyar ipartermékekkel szemben: meg­
döbben az ember, hogy ezek a szili 
magyarok mennyi olyan idegen, bé­
csi, osztrák portékát vásárolnak, fo­
gyasztanak, ami már itthon is ké­
szül 1

Mit ér a cifra beszéd, ha a ri­
deg való arra ébreszti a szemlélő- 
dót, hogy a magyar önállóság zász­
lósai, akik a jelszavakért élnek-hal- 
nak, a jelszavak megvalósításáért 
még csak a kisujjuk körme hegyét 
se mozdítják meg.

Így aztán nagyon értéktelen az 
obstruálás, az olcsó, lármás haza­
fiaskodás és bajos a kormánytól 
azt követelni, hogy terülj asztal 
módjára egy varázs intéssel ide bű­
völje a teljes politikai és gazdasági 
önállóságot.

Tessék a magyarságnak véréb e 
szívni az eszmét és a szerint élni 
és cselekedni: akkor talán idővel 
elkövetkezhetik, hogy a magyarnem­
zet meglátja az önállóság Ígéret

Arany János szobra előtt.
h'ta : Hartiiffáiixi-h-y Gyula.

Az ércalakra napsugár ragyog, 
y megszólal az érc : Kn Arany vagv-ik ! 
pengő szavára milliók szivében 
Örömnek ébred édes dallama :
Valóban ez érchang úgy ömlik éppen, 
g.‘™ha az o lantjáról szállana 1 
Holt, lényben ég a mester ércalakja,
Ue belsejét a keltő lelke lakja.

Hcxlolva nézem s álmot lát szemein : 
Megnyílik a rejtelmes végtelen 

elém egy ihlető csodája toppan : 
o-ur nem a szobrot, de Aranyt magát,
Á2 élőt, a regélőt látom ottan, 
jvln*’R nincs térbe’, nincs i 15be’ gát: 

mindörökre trónján nemzetének,
■>n, egyre zeng ajkún a bűvös ének

Ihlet hevíti élővé a holtat —
S a szobor érce tüzlávába olvad.

j A láva szótfoly a magyar hazán; 
i Mint Xilus árja uj év tavaszán, 

Termékenyítve nyelvűnk ősi medrét,
S a merre hullámát hömpölygőt! : 
Áldást fakasztó bőség tárja keblét, 
Növelni a virágokat Neki,
Hogy koszorús fején a friss borostyán, 
Mig magyar cl, ne légyen soha fogytán.

Alföldi tájnak ismerős szeme 
Mosolyg reám: ez az O szelleme! 

i Arany kalászok rengő rónaságán 
! Szelicí nyugalmit méltóság lebeg; 
j Némán mereng a messzeség világán 
j A lágy szivii, de vaskezü gyerek,
! Ki a vendégrudat iia fölragadja,
! Az országútiét azzal megmutatja.
!

I A kasza peng, az élet rendre difi ; 
i A szénailiat nem száll egyedül ;

j S pásztorlüzek közt csendes éjjelen 
A mesemondó újra megjelen ;
Benépesíti a homályt regékkel.
Fáj és gyönyört ad mégis a rege : 
Felhők gyors táborába sergeí ékel, 
Hadak utján kél hősük fellege,
Beúszik a veszélyek viharába 
ti villámot olt az élők kardvasába.

Az éj ködében szárnyat bont a szél, 
Suhanó árnyak hús alakja kél, 
tiuttogva lágy, titokzatos szavakban 
Történetet, félig csak sejthetőt ; 
Cselekszik, érez ; él a láthatatlan, 
Lehellet járja át a szemfedőt;
Majd elhanyatlik mind egy-egy sóhajjal 
S fölpirkad a harmatos, üde hajnal.

És száll az ének vigaszul tovább :
Midőn érezzük Isten ostorát,
Sírok mélyéből feltörő fohásza 
Remélni, tűrni, hinni megtanít, 
ti hogy a rab nemzet börtönét kiássa. 
Felkölti elfelejtett nagyjait,
Kiknek szavában, börtönök falán át 
Harsogja szebb jüvőrül a hozsánnát.
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tnk M eddig a magyar kereskedés m 
kodésenek áldásos nyomait. A kis iparú- 
útbaigazító támogatása nemcsak hu mám 
es hazafias vállalkozás, de nem megv 
t<‘ndő az a ági előny sem, melv a ké,
műves osztályban egvesiUt értelmi erőne 
józan kihív múlásából a kereskedő ősz 
tályra háramolnék. (hsak legújabban akad 
egy elsőrangú budapesti diszmü- és „ün; 
bergi árueég, mely tudatára ébredt az 
részt várakozó fontos teendőknek a 
államvasuti csarnokokban létesített áru- 
bazárokban kizárólag hazai iparterméke 
két árusítván el, arra az egészséges gon 
dolatra jött, hogy az eddig jó részt kük 
tőidről hozott apró cseprő müipari cikke- 
vet rokonszakmáiu kézművesek műhelyé- 
készítteti. Az eredmény máris örvendAto.

---------  L903 . február g
Nincs magyar kereskedés A népszámlálási statisztika a keres­

kedői loglalkozást űzők százezreit mu­
tatja ki. Ezek mind ekzisztálnak. Vilá­
gos, hogy keresetük haszonhajtó, kétség­
kívül az adás-vételi művelet lévén a 
megélhetési alap.

bátran kockáz- 
5.V' nincs magyar 

< kereskedelmének 
M égj ek-n- 

i hatalmas kereskedőhá- 
védőbástyái a 

meg a nyugati nem­
vállalkozása. mely 

tengerentúli hóditásai- 
\y. a kereskedés, mely nemcsak ki­

jeié úttörője, de befelé is irányítója az 
iparfejlődésnek, egyazon működés kere­
tében adván meg az irányt és lehetősé­
get az iparnak versenyképes haladására, 
hs váljon képzelhető-e segédeszköz, mely 
alkalmazásában csak meg is közelíthetné 
a sikert, a minőt a hsizsifins L-ot-oci.-oUA :

Majláth gróf, ; 
tatta e kijelentést, 
kereskedés, a külfuí 
káprázatos hatása alatt állott 
tek szemei előtt 
zak, egyenkint is szilárd 
belföldi termelésnek 
zetek kereskedelmi 
úttörő volt azok 
ban

"''ines magyar kereskedés, kesergett 
had verő vitéz ősök ivadéka ünnepi felkö­
szöntőjében. Es a szólónak egyénisége- 
folytán kizártnak tartjuk, hogy e pana­
szában nemzetiségi vagy vallási szempon- 
lOk jutottak kifejezésre. A magyarság 
0 merő gazdasági szeparatizmusában 
éi .endj. Azt sem jelenti a nemes gróf 
.neg\ iíatkozása. hogy nálunk nem keres­
kedne..,. A Széehényibillikom szónoka a 
közgazdasági fejlesztő hivatást betöltő 
kereskedést értette, azzal a fe 
sa' szemben, mely a bel fogyás 
vetítésének határai közt szüköl 

Kereskedelmünk i 
■ d.v volna gazdasági nyel 
; ej ez ve Majláth gróf goni 
mének ilyetén alakítása <
Uiclésnek egy immár alti 
meghatározásán nyugszik 
produktiv!tásnak jellegét 
•és vagyis értéknövelés sz

11 ltudatos i -kedése azon- 
öan csak ösztönzést nyújthat. Számot- 
íevű eredmények csak a kereskedő-oss- 
taly zömének úttörő működése nvomáa 
kelhetnek. Azért nagyon is helyén va- 
1 »nak találjuk a Majláth József grófnak 
kaszinói fel köszöntőjében foglalt azt v 

! 'ntelmet, hogy iparkodjunk egv müveit 
I “agyar kereskedő-osztály teremteni, a 
I mely tuitekmtve a köznapi üzletszerzés 
! miadatain, nemzeti célok megvalósításán 
I bírad, a passiv szemléletből kilép a kez- 
j bőméin oző hazafias tevékenység mezejére.

Akkor lesz magvar kereskedet-m 1

produktiv

— Vihar után sztiksead
J katonai javaslatok eile.. 1- 
j verseny rendszerét és szel 
; egyik nap teljesen jelenték, 
i miatt háborgó művi hart ;• g- 
j zánknak elbusultjai, másik 1 
í elsőrendű kérdések íárgvaiá 
I siklanak át. íme a tegmap 

tággá kürtőit óriási, ieirhr 
jó ég tudja még müve 
kiszínezett zivatar is elült 
már megint lanyha 
gatták azt a pohár 
pénteken a tenger hullámait 
Az oktalan és ok nélkül va! 
ismét szélcsend következeit, 
ták magát Andrássy Gyulát, 
aíta előtte való nap oly tüze: 
bele a páriámén tárizmus 
rendjébe. Ez a szeszéi vés ánr

man

jelzőkkel

szónokok iszo 
vizecskéi, me ivóét

Szivében a szivünk verése lüktet •
' 'nie, gyásza andalgó zene,

Mely sor szerint kiséri életünket, 
Lgyütt születünk s meghalunk vele 
Gaezi kedvére tördeli buvában —
" e5csz fajának lelke sir dalában.

s-T“1 ‘pauejiesztes akciójában a belkc- 
reskedés szinte elenyésző szerepet vett ki 
magának. Nem az ipari vállalkozás iránti 
csekély kedvet értjük, mert az alapítási 
tevékenység már egész más lapra tartó- 
zik. De ritkaság számba megy, hogy egy 
egy nevesb magyar kereskedő-cég vala­
mely belföldi gyár produkciójának terjesz­
tesd tűzi céljául. Lépten nyomon talál­
kozunk külföldi gyárosok magyarországi 
fobizomanyosaival, de kevés rá az eset 
hogy tehetősb cég akadjon a magyar 
gyár portékájának terjesztésére. Minek 
tulajdonítsuk e valóban szomorít jelensé­
get z Lalán gyárosaink idetrenkerlnoi, ..

Aztán nogy a nemes, term 
V ólgy ui-hegycn minden s; 
A láva forrásához visszafo 
■' az alkotó lélek szent tü 
. v tiszta érc remek formák 
csengő harang lesz egy ej 
G a hogy mester kezével O 
N velve az örökóletet köszö

Ln Arany vagyok

ÜF, ‘-4■ . V
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OBSZÁGGYÜLÉS.
1 képviselőbáz ülése.

Saját tudósítónktól.
— íebr. 7.

Mint rendesen nagy parlamenti 
vita után, úgy ma is tömve voltak a 
karzatok és már kora reggel künn függ­
ik iX parlament kapuin a táblák. Minden 
jegy eiiogyott. Nagy érdeklődéssel fo­
gadta az egész h.iz Mezőssy felszóllását, 
a melyről már tegnap híre járt, hogy 
beadványnyal fog foglalkozni. Tényleg 
beszédének első fele beadványról szólott 
ősapán és ezen közben Andrássy Tivadar 
gróf egy később erősen megbánt közbe- 
6Zólása olyan vitát keltett, a mely tom­
bolájában még túltett a tegnapi viharo­
kén, csak épen hogy rövid volt. Azt 
mondta ugyanis Mezőssynek, hogy zöld a 
beszéde. A részletes leírása e vitának 
alább olvasható.

Mezőssy beszédének második részé­
vel a volt nemzeti párt fele fordult és ez 
nagy tetszésre ragadta a függetlenségi 
pártot.

Ezután interpellációk következtek.
Részletes tudósításunk itt követ­

kezik :
Elnök Apponyi Albert gróf. A kor­

mány részéréi jelen vannak : Széli Kál­
mán' báró Fejérvárv Géza, Lukács László 
és Cseh Ervin.

Elnök fél 11-kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat. Jelenti, 
hogy Nessi Pál és Rakovszky István 
napirend előtt felszólalni akarnak.

Az interpellációk.
Nessi Pál azt panaszolja, hogy a 

miniszterek sokáig hagyják válaszé lat la- j 
nul az interpellációkat. O legutóbb igen ; 
fontos interpellációt terjesztett elő az 
állami alkalmazottak fizetésemelése tár­
gyában és máig sem válaszoltak réá. 
Kéri, hogy sürgősen feleljenek az inter­
pellációkra.

Széli Kálmán miniszter elnök azt 
teleli, hogy minden interpellációra a leg­
gyorsabban szokott felelni és a többi 
miniszterek is mielőbb felelnek. (Helyes­
lés,)

Fejjerváry—Egren ügy.
Baksvszky István a tegnapi inci­

densre utalva, kijelenti, hogy tartozik 
vejérváry miniszternek egy elégtétellel.
A közte és Ugrón közt felmerült lovagias 
agy ben Fejérváry igenis indokolta az 
elégtétel megadását, azzal, hogy Ugróm­
nak a \\ lassies ügyben elfoglalt maga- 
-ailása miatt nem ad elégtételt. (Helyes­
lés jobbról.)

Deáovies jegyző jelenti, hogy Len- 
Ryel Zoltán, Marta Ferenc, Darányi Fe* 
rene, ( sávolszky és Molnár Józsiás 
interpellálni fognak.

Az; njonciavaslah
ffti a ®e8®lsl Béla: A tegnapi vihart 
ui« %?n Pej.érváry magatartása idézte 

• v semmibe se veszi a vitát, de ez 
mm a képviselőházra nézve szomorú, 

mi parlamentarizmusunkra.

Csodálja, hogy nálunk mindenre gondol­
nak és ez a túloldali szónokok beszédei- , 
bői is kiderül, csak a nép teherviselési 
képességével nem: törődnek. Az elszegé­
nyedés, az a túloldal szemében semmi.

Andrássy a házszabályokkal való 
visszaéléstől óvja az ellenzéket. Bízza 
Andrássy a házszabályok kezelését az 
elnökre, a ki semmi esetre sem fogja 
előmozdítani az ő abbeli törekvésüket, 
hogy ebből a javaslatból törvény ne 
legyen. Azt mondja Andrássy, hogy nem 
sérti az alkotmányt e javaslat. Azt bi­
zonyítja, hogy igenis sérti, mert a tör­
vényekkel ellentétben van, hogy most 
hirtolenébon, rövidesen, a vcderőtörvóny 
hatályán kívül emelik fel az újoncok 
létszámát. (Zaj.)

Andrássy Tivadar gróf közbeszól va­
lamit.

Mezőssy : Ha tetszik, ha nem tetszik, 
ez nem úri kaszinó, sem gótai almanach, 
hanem a népképviselet háza, ahol sza­
badon fejtjük ki nézeteinket. (Tetszés.)

Ha a katonai javaslatokkal szemben 
alkotmánysértés vagy a parlamentariz­
mus sértése következnék be, azért a kor­
mány, ez a túloldal volna felelős, (He­
lyeslés balról.)

Andrássy beszédében az a legszo- 
morubb, hogy vénig vonul rajta az az 
alapeszme, bebizonyítani azt, hogy mihez 1 
nincs joga a magyar nemzetnek. (Tet­
szés.)

Ez visszatetszik és ezért felizgatja 
az egész magyar közvéleményt. Ha egy 
Andrássy Gyula gróf igy beszél és gon­
dolkozik, hogy gondolkozható az arisz­
tokráciának az a része, a mely tőlünk 
idegen. (Zajos tetszés a szélbalon.)

Vihar a zöld beszéd miatt.
Gróf Andrássy Tivadar (gúnyosan 

nevetve.) Zöld beszéd 1 (Nagy zaj a szél- 
balon.)

Mezőssy: Ha az ón beszédem zöld, 
majd hallunk okosabbat a gróf űrtől. 
(Derültség. Taps.)

Egyszerre hirtelen óriási zaj kelet­
kezik a szélső baloldalon. Andrássy köz­
beszólását ugyancsak kevesen értették 
meg és Mezőssy válaszából tudták meg, 
mit mondott. Percekig tartó tomboló 
lárma tört ki. Thaly Ferenc, Nessi Pál, 
Gabányi tulkiabálják az elnöki csenget­
tyűt. De különösen Justh Gyula és Pozs- 
gav Miklós kiabálnak rekedten, riká­
csolva. Rendre ! Rendre !

— l’tasitsa az elnök rendre !
— Addig nem tárgyalunk 1
— Ez hallatlan !
— Hogy merészel sértegetni ? !
Elnök csendet kér, nem hallott 

olyasmit, a miért bárkit rendreutasitani 
kellene.

Pozsgay : De Lengyelt százszor is 
rendreutasitják semmiért.

Elnök Pozsgayt rendreutashja. (Foly­
tonos zaj. Justh Gyula a padot veri. 
Andrássy Tivadar sápadtan nézi a jele­
netet. Ekkor lép a terembe Andrássy 
Gyula gróf.)

Elnök végre csendet csinál s ezt 
mondja; Semmi külümbséget sem szokott 
tenni egyik oldallal szemben sem. (Zaj.) 
De neki kötelessége, hogy bárhonnan és 
bármiként felmerülő szenvedélyek őt 
érintetlenül hagyják. (Tetszés jobbról.) 
Semmi okot sem tud a rendreutasításra. 
Erre kényszeríteni őt nem lehet, ha az 
meggyőződése ellen van. (Pozsgay kiabál.) 
Pozsgayt kéri, maradjon csendben. Kéri

a Házat, legyen bizalommal iránta. (Élénk 
éljenzés jobbról.)

Nessi egy ivet ad át Apponyinak és 
zárt ülést kér.

Felkiáltások jobbról: Beszéd köz­
ben nem lehet 1

Mezőssy Béla (folytatja.) Nem cso­
dálja, hogy Andrássy zöld beszédnek 
tartja az ő igénytelen felszólalását, hi­
szen Andrássy oly magasan áll felette 
s oly előkelő körben szívja a levegőt., 
hogy ez csak természetes. (Derültség és 
taps a .szélbalon.) Felhozza ezután And­
rássy Gyula gróffal szemben, hogy a 
nemzeti jogok védelmében még a mv.it 
század aulikus mágnásai Is tultettek And- 
vássyn. De a nemzet szive örül, ha Szé­
chényire, Wesselényire, Eötvösre gondol, 
felemlíti a Cotovszky prímás 50 éves 
papi. jubileumát, a mikor Albrecht főher­
ceg magyar köszöntőjére Ciráky, Pór-zen 
Antal grófok olyan választ adtak, hogy 
a főherceg azt mondta rá : Wühlerei

Lovászy: Zöld beszéd (Derültség.)
Akkor Ciráky a többek közt azt 

mondta, elsőbb születtem magyarnak é- 
hazafinak mint cs. kir. kamarásnak, ke­
gyelmes urnák. (Taps. éljenzés.)

Ha Andrássy igy beszél, miut a 
hogy beszélt tegnapelőtt, hogyan beszél­
hessen az udvar előtt a miniszterelnök 
vagy a honvédelmi miniszter nemzeti 
aspirációkról. Hiszen, azt felelhetik nekik 
A te kolompos ember.

Lovászy : Utóajánlatot tett. (Zajos 
percekig tartó derültség.)

MezŐsSV: Úgy van utóajánlatot tett.
Felkiáltások n szél balon : Szeren­

csétlen beszéd volt az ! A mi nemzeti 
politikánkra a legszomorubbnak azt tartja 
hogy a király úgy látszik azt mondja a 
nemzetnek: Te nemzet felejts el min­
dent, felejtsd el hőseidet, de én nem :;e- 
lejtek el semmit. (Taps, éljenzés.)

Ha ez nem igy van, akkor nuérf 
nem vesz részt a király és az udvar so­
hasem a nemzet örömében, sem fújna:- 
mában. Íme ott volt a Kossuth ünnep., 
ott volt a Mátyás ünnep, de csak n. 
halt el egy derék igazán hazafias mar- 
róna gróf Károlyi Gyürgyné és ott sem 
láttuk részvétével a királyt. A magva.: 
nyelvről szól ezután, a mely legfőbb kin­
cse a nemzetnek, Andrássy pedig azt is 
lenézte. Menjen tehát tanaival Bóc-sbe, 
ott megfogják tapsolni és sallangokká, 
cifraságokkal feldíszíthetik ott, mint egy 
karácsonyfát. (Derültség.) Egy kis szü­
netet kér.

Szünet után.
Mezőssy Béla ezután a volt nemzet, 

párt ellen fordul és kérdi, fenntartják-e 
azt, a mit annak előtte a katonai zász­
lókról szolgálati jelvényről mondott. As 
ilyen fúziót, a melynek a nemzetre sémim 
haszna sincs, károsnak, sőt veszélyesnek 
tartja. A népnek munka és kenyér keli 
és nem katona. A javaslatot nem fogadja 
el. (Zajos éljenzés a szélbalon.)

Andrássy Gyula gróf személyes kér­
désben kijelenti, hogy a mit mondott, 
azt fenntartja, de olyat is ráfogtak, amit 
nem mondott. < í a magyar államságró t 
le nem mondott soha és époly híven ra­
gaszkodik ahhoz, mint akik lármáznak, 
A magyar nyelv jogát is elismeri a had­
seregben is. (Általános helyeslés.) Hogy 
egy közjog elévüljön, olyat sem mondott 
sgha. Már ilyet magyar politikusra rá­
fogni 1 Apponyi ellenzéki korában ugyan 
azt mondta. S a szolgálati nye'vről, amit

az egye dűl i «sl i ©r t keK
lemetes y.tií iermóíiaete* 
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ö mondott ós felháborodás nélkül hall­
gatták meg.

Andrássy beszéde további folyamán 
kijelenti, hogy a Bábeltornyot úgy ér­
tette, ha a magyar nyelvet behozzák a 
hadseregbe, akkor, Ausztriában nem ló­
vén államnyelv, a nemzetiségi nyelvek 
érvényesülését követelnék. Sem elisme­
rést, sem mosolyt nem vár senkitől.

Ezután interpellációk következtek.
Barta Ferencnek a biharmegyei Ín­

ségről benyújtott interpellációjára
Széli Kálmán azt feleli, hogy 1000 

mázsa tengerit adnak az Ínségeseknek 
segélyül.

Csávolszky Lajos kérdi, hogy a 
krusedoli látogatásnál a szerb kiráíylyal 
szemben miért a horvát bán és miért 
nem a magyar kormány képviseli az 
államot.

Széli Kálmán feleli, hogy itt lcegye- 
letcs tényről van szó, melynek semmi 
politikai vonatkozása nincs. A bán jog­
gal képviseli a magyar államot.

Darányi Ferenc néppárti képviselő a 
felekezeti tanároknak kedvezményes vas­
úti jegyeket kér.

Láug Lajos miniszter feleli, hogy a 
kedvezményt nem terjesztheti ki.

A válaszokat tudomásul vették.

Ágróí-ágra.
A 1 k a 1 m i apróság

A rendező bizottságok.

o k.

A : No még ilyet nem halottam!
B : Mit ?
A : Tudja kedves B. cn már hallottam 

eahendezö bizottságot, világposta rendező bizot- 
ságot, versenyrendező bizottságot, banké,.trendező 
bizottságot, jótékonybazárt rendező bizottságot' 
vigalmi bizottságot . . .

B : (Közbevág) Elég . . . elég . . .
A : Igen. ezt már mind hallottam, de most 

olvadom, hogy a fővárosban megalakult a lővá- 
le.-i tisztviselők adóságait rendező bizottság. Xo ! 

soha ilyet !
B: (fitymálva) Ezért kárpát. Hisz ez semmi 

kis barátom, maga még sokat nem hallott. A 
lentieken kívül újabban megalakultak a követ­
kező bizottságok : a siketnémák dalárdáját elö- 
bizotlság, a lelencliázak családi viszonyait ren­
dező bizottság, a párbaj és pofonclleg.es bizott­
ság, az udvari parádés lovak körmeit pucováló 
istállószolgák elhagyott gyermekeinek karácsony­
fát állító egylet szünidei bizottság, a ..Disznó­
sajtot egvünk" szépirodalmi kör temetkezési al­
bizottsága, a ,.Pártoljuk a hazai és külföldi nő­
ket" családi kör férfi-bizottsága, a szegényházi 
ápoltak pattanásait gondozó bizottság, a tiszán­
túli bakfisok álmait rendező bizottság, a hold 
déli részéi rendező bizottság, a kopasztejüek 
hajfodoritó bizottsága, a vágómarhák érzelem vi­
lágát rendező bizottság, a fü növésére felügyelő 
bizottság, a , . .

B : Tap . . . tap . . . tap . . . tap . . .
A : Mit tapickál itten ! —Megalakult még 

a tüdőszárnyak tágulására felügyelő bizottság, 
a tejkereskedők anyatej ellene1- bizottsága, a 
IX.. fizetési fokosztályba tartozó állami tisztvise­
lők vörös orrait felszántó bizottság, a rendező bi­
zottságokat rendező bizottság, a semmit £nem 
rendezőket rendező bizottság, a . . .

B : (közbevág) Tap ...tap... tap ’• • . 
tudtam hogy megbolondulok . . . tap ", . tap.

A : (nyugodtan) Ettől lehet is! .;U, Üst j
LT’,17

H I B K.

Napló.
Iparmiuceum, nyitva minden vasárnap ás ünnep 

napon d. e 9—12-ig.
Febr. ti. A városi közigazgatási bizottság ülése, 

városháza nagytermében d. u. 3 órakor. 
Feli. ti. A sziniigyi bizottság illése. (Városháza 

nagyterme.)
Febr. 10. Tanácsi értekezlet a városi nyomda 

ügyében délután 4 órakor.
Febr. 11. A Gsokonai-kör felolvasó illése. Város 

háza,
Febr. lő. A polgári-kör közgyűlése d. u. .4 óra­

kor a kör saját helyiségében.
Fob. 15, Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany, 

Bika.
Febr. ‘21. A függetlenségi párt estéje. Arany 

Bika,
Febr, 22. • ípartestiilet közgyűlése.
Febr. 22.Evang, filléregvlei tea-estéje.
Febr. 28. A kölcsönös segéivző egylet közgyű­

lése d. e. 10 órakor (Városháza nagy­
terme.)

* Dr. Wolaíka püspök felolvasása.
XIII. Leó pápaságának huszonötéves év­
fordulóját Nagyvárad városa fényes ün­
nepségekkel üli meg e hónap 15-én. — 
Erre az ünnepségre felolvasóul városunk 
népszerű prépost plébánosát hívták meg. 
Dr. Wolufkn, mint értesülünk, elfogadta 
a meghívást és nagyobb szabású beszé­
det fog tartani a jubiláns pápának ne­
gyedszázados egyházi és szociális tevé­
kenykedéséről.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap az 
egyes felekezeteknél következő sorrend­
ben lesznek az istentiszteletek: Az ev. 
re!'. templomokban : Nagytemplomban 
Harsányi Pál esküdtfelügyelő. Kistemp- 
lomban Dicsőít József lelkész, Kossuth - 
utcai templomban Kovács János nép­
iskolai felügyelő. Ispotály templomban 
Szabó Bertalan püspöki segéd-lelkész. 
Szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár. Csapókerti imaházban Varga Béla 
hittanhallgató. — A róm. kntli. temp­
lomban : Reggel 0 órakor misét mond 
Szabó István, 7 órakor misézik Fák 
Emil. 8 órakor szt.-mise a főgymnasium 
részére. !■) órakor ünnepélyes nagy misét 
tart Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prép. plébános nagy segédlettel, mely 
után Nyári Ignác szent beszédet mond. 
Háromnegyed II-kor szt-misét mond 
Molnár K. ! fezső h. igazgató, melyen a 
Svetits zárda növendékei s az elemi is­
kolák vesznek részt. Fél 12 kor misézik 
Bröszel Lajos. — Délután: Fél 8 kor 
kereztény tanítást tart dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prép. plébános. 3 órakor 
Litánia, utánna Rózsafüzér. 5 órakor 
Jézus szent szive társulatának hónapos 
áj tatosságát tartja dr. Wolafka Nándor 
püspök, utánna szent beszéd és, kör- 
menet, 1/ ág őst. hitv. ev. templomban 
délelőtt 10 órakor Máté Károly segéd- 
lelkész végzi az istentiszteletet, A gör. 
kntb. kápolnában: Reggel 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt í) órakor 
szent mise, délután fél 3 órakor keresz­
tény tanítás, 3 órakor vecsevnye, utánna 
szent olvasó.

* Básó Gyula alispán tegnap érke­
zett haza Budapestről s ma már elfog­
lalta hivatalát.

ev. ref. 70 éves,
47 eves Tóth

* Koncz Ákos tanulmányúton. A deb- 
receni jótékony nőegylet tevékenv titkm-i 
hone/ Ákos tb. városi tanácsé■ a nyáron 
tanulmány útra indul. Beakarja utazni 
azon nagyobb _ városokat, ahol a szövő­
iparral kiterjedőid) módon foglalkoznak 
s meglátogat több szövőgyárat. Tanul 
mányait, tapasztalatait a nóegylet szövő 
Ó’arÍ tanfolyamán akarja értékesíteni 
Mint illetékes helyről értesülünk a ke­
reskedelmi kormány Aon ez Ákos derék 
vállalkozását, támogatni fogja.

* Egy fiatal asszony halála. A váro­
sunkban kűzbecsülósben álló Unger-esa- 
ládot mély gyász érte. A család legidő­
sebb leány sarja: Unger Irma, Magyar 
Károly dr. kassai táblabiró neje hosszas 
szenvedés utá.i elhunyt, árván hagyva 
két kicsiny gyermekét és gyászba borí­
totta kiterjedt rokonságát. A megboldo­
gultat pénteken temették el Budapesten 
óriási részvéttel. Lelki nyugalmáért pe­
dig az engesztelő szent mise áldozat 
hétfőn, e hónap 9 én d. e. 10 órakor 
lesz a helybeli róm. kath. templomban. 
A misét az elhunyt bátyja : Unger La­
jos királyházai plébános fogja tartani.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt héten 
születtek Debrecenben összesen fi2-eti, 
ebből 30 fin és 20 leány. Meghaltak 33-an. 
A tegnapi nap folyamán elhaltak : Szi­
geti Kálmán ev. vei. 10 napos, Barta 
Sándor ev. ref. 59 eves. Hüse Sándor 
ev. ref. 35 éves, Szarvas László ev. ref. 
05 éves, Kovács József ev. ref. 40 éves, 
özv. Katona Gáborné 
Borbély József ev. ref 
Sándor ev. ref. 19 éves.

* Vőlegények és menyasszonyok. A
farsang közepében ugyancsak iparkodik 
Ámor istenke összeboronálni a szerelmes 
sziveket. A múlt héten következő eljegy­
zéseket jelentették be az anyakönyvi hi­
vatalnál : Reider Mihály ablaktisztító vál­
lalkozó eljegyezte Horvát Máriát. Németi 
István földmivelő Halász Juliánnál, Nagy 
József cipész-segéd Tóth Erzsébetet, 
Molnár András kisbirtokos Módis Erzsé­
betet, Süvöltőé János napszámos Kovács 
Idát, Wacha Emil gépészmérnök Reini­
ger Fridát, Vadász József núpzenésá 
Szabó Annát; Szombati Gyula kertész 
Varga Zsuzsannát, Szabó Sándor föld­
mivelő Mészáros Juliannát, Kelemen Fe­
renc szakaszvezető Nánási Piroskát, 
Szabó Albert tak. pénztári eljáró Szent- 
péteri Esztert, Kaszás Sándor bérlő özv. 
Csapiár Jánosné Szabó Zsuzsáimat, Nagy 
József földmives Lovász Esztert, Balogh 
János földbirtokos Zöld Máriát, Maiké 
Mihály kisbirtokos I >aka Esztert, Széli 
Károly napszámos Dobi Mariát és Katona 
József földbirtokos eljegyezte Jámbor 
Erzsébetet.

* Házasságkötések. A hét folyamán a 
helybeli anyakönyvi hivatalnál házassá­
got kötöttek :

Nagy Mihály —- Sziics Erzsébet, 
Mayer Péter — Szilágyi Juliánná, Grosz 
László — Törli Zsuzsámra, Musehiiiszky 
Miklós — Major Róza, Kle.novits György 
— Tóth Ilonka, Kiss József . — Bzucs 
Zzuzsánnti, Labour- István—Ökrös Zsu- 
zsánna, Kisfalusi György — Budi Zsii- 
zsánna, Szilágyi Lajos — Fábián Maigi 
Szilágyi György, — Fekete J li‘mnní*’ 
László György — Bónizs Róza, Ma4V 
Béniámin — Tóth Erzsébet, Székely Ist­
ván — Szabó Erzsébet, Kovács Lh D 
Erdei Juliánná, Nemik Gábor —.
Eszter, Boros Ferenc — Koroknál Mara,
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íPonflrstein Móric — Léderer Eszter, 
Szentesi József — Erdélyi Juliánnaa, 
Nagy József - Kovács Erzsébet Sheri 

— Mészáros Juliánná,Erdős Imre 
1_ Osernák Terézia, Piros József — Ko­
vács Róza. — Összesen 22 pár,

* Előléptetés a postánál. A m. kir. 
kereskedelmi miniszter Egerland László 
debreceni postahivatalnál alkalmazott m. 
kir posta és távirósegédtisztet a XI. 
fizetési fokosztály második fokozatába 
léptette elő.

* Névmagyarosítás. Heusler (Heizler) 
V debreceni illetőségű pusztatamási lakos 
ugy a maga, mint kiskorú gyermekeinek 
I,ászló, Erzsébet és Margitnak vezeték­
nevét belügyminiszteri engedéllyel Ha­
vas- ra magyarosította.

* Vidéki ipartestületek Debrecenben.
Megemlékeztünk arról, hogy a nagybá­
nyai ipartestület küldöttsége meglátogatta 
a debreceni ipartestületet az ipartestületi 
betegseaélyző pénztár szervezetének ta­
nulmányozása végett. Ugyancsak e cél­
ból időzött tegnap városunkban a nagy- 
.károlyi ipartestület elnöke és jegyzője, 
kik egész délelőtt az ipartestületi beteg- 
segélyző pénztár szervezetét tanulmá­
nyozták Kormos Gyula ügyvezető útmu­
tatása mellett.

I

* Kinevezés. A m. kir. honvédelmi 
miniszter Márki Lajos tartalékos honvéd 
hadapród jelöltet tartalékos honvéd had­
apród tiszthelyettessé nevezte ki a deb­
receni 3. sz. honvéd gyalogezredhez.

* A Debreceni poigá i-kör február hó 
lVén, az az vasárnap délután 3 órakor 
a kor saját helyiségében (Piac-utca 7 sz. 
emelet) tartja rendes közgyűlését. 
Tárgyak : I. Elnöki évi jelentés. 2. 1902. 
évi zárszámadás, a számvizsgáló-bízott- 
sáü jelentésével. 3. Az 1903. évi költ­
ségvetés megállapítása. 4. A könyvtári 
bizottság jelentése, ö. Ügyvédi jelentés.
6. Körgazda jelentése. 7. Indítványok, 
melyek a közgyűlést megelőzőleg leg­
alább < nappal az elnökhöz írásban be­
adtak. S. Tisztujiíás.

* Közgyűlési meghívás. A debreceni f 
Kossuth I iáikor e hónap s-án azaz ma 
vasárnap d. u. 3 órakor tartja meg ala­
kuló- közgyűlését a városháza kis tanács­
termében, melyre ugy a tagokat, mint a
t. közönséget " tisztelettel meghívjuk. — 
Tárgy: 1. Az ideiglenes elnökség jelen­
tése. 3. Megalakulás.

* Az ipartestület közgyűlése. A deb­
receni ipartest ülőt negyedik évi rendes 
közgyűlése február "22-én délelőtt 9 óra­
kor lesz az ipartestület dísztermében. - 
Tárgysorozat a következő : 1. Elöljáróság! 
jelentés az ipartestület 1902. évi műkö­
déséről. 2. A testület 1902. évi zárszá­
madásának beterjesztése, a számvizsgá­
lók jelentése ős határozathozatal a zár­
számadás felett. 3. Az 1.903. évi költség- 
előirányzat megállapítása. 4. Tizenkét 
rendes és 12 pót elöljáróság! tag válasz- \ 
fása. 5. Három számvizsgáló választása.
0. Hatvan ipartestületi betegsegélyző 
pénztári közgyűlési kiküldött válasz­
tása. 7. Esetleges indítványok.

Az iparosuk tájékoztatása végett 
következőket jegyzi meg a közgyűlést 
hirdető elnökség : A közgyűlés határo­
zatképes, ha 100 testületi tag jelen van. 
Ha a.: első összehívásra a határozatképes 
szám meg nem jelennék, a közgyűlést 8 
nap múlva minden ujalmi hirdetés nél­
kül tartják meg, mikor is az első alka­
lommal kitűzött tárgyakra, tekintet nél­
kül a jelenlevők számára, érvényes hatá­
rozatot hoz a közgyűlés. A közgyűlésen
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a testületbe tartozó minden iparos sza­
vazattal bir, ha a politikai jogok gya­
korlatától felfüggesztve nincs. A közgyű­
lés tárgyaira vonatkozó iratok a testület | 
hivatalos helyiségében a közgyűlést meg­
előző 8 napon belül megtekinthetők a 
testület1 tagok által. Ugyanakkor átve­
hető az évi jelentés is. Választható azon 
választóképes testületi tag, aki legalább 
3 év óta a város területén mint önálló 
iparos működik. A 3 számvizsgáló közül 
egy a testületen kivid álló pénzügyi 
szakemberek közül választandó. A beteg- j 
segélyző pénztári közgyűlési kiküldötte­
ket az ipartestületi tagok közül az ipar- 
te«* leti közgyűlésen választják. A napi­
rendre ki nem tűzött indítványokat csak 
azon esetben fogják tárgyalni, ha a gyű­
lés előtt 8 nappal legalább 20 tag alá­
írásával benyújtották az elöljáróság­
hoz.

* Cipészek gyűlése. A nyár folya­
mán rendezendő országos cipész kong­
resszus választmánya hétfő délután 4 
órakor gyűlést tart az ipartestület helyi­
ségében. A gyűlés főtárgya egy mulat­
ság megbeszélése és előkészítése lesz, 
melynek tiszta jövedelmét a kongresz- 
szusi költségek fedezésére fordítják.

* Gyanús egyenruha. Juhos István 
b.-újvárosi határban lakó vasúti pályaőr­
nél ezelőtt pár nappal megjelent egy le- 
rougyollott közhuszár. Szathmári Lajos­
nak nevezte magát s elmesélte, hogy a 
budapesti 1(1. sz. es. és kir. huszárezred­
nél szolgált, honnan most bocsátották 
el és olyan rósz kincstári ruhát adtak 
rá, hogy ebben szegyei szüleihez haza­
menni. Kérte a vasúti őrt, hogy adjon 
neki bármiféle polgári ruhát, két nap 
múlva visszahozza. Juhos István hajlott 
a kérésére s egy fehér vászon öltönyt 
adott a huszárnak, ki rögtön eltávozott. 
Juhos várt egy pár napig, végre is je­
lentést tett a csendőrségeu. Miután na­
gyon hihető, hogy a lerongyol lőtt köz- 
huszár katonaszökevény volt, a csendőr- 
ség most széles körben nyomoz utánira. 
A gyanús egyenruhát elkobozták.

* Jó cselekedet. Halász Izidor és 
neje, a Fehér ló vendéglőse tanári köz­
benjárás alapján ingyen ellátást ad egy 
szegény sorsú joghallgatónak. A nemes- 
szivüsóg nőm szorul dicséretre : de mint 
jó példát kiemeljük, mert ily módon tö­
rekvő ifjakat segít pályájukon az önzet­
len szeretet.

A lóvér párt elfogták. Jóvér Sá­
muel és életepárja Kovács Juliánná sze­
rény igényű tolvajok. < )k nem törnek fel 
takarékpénztárakat nem fosztanak ki 
adóhivatalokat, csak libákat lopnak — 
de ezt mentői gyakrabban. — Vagy há­
rom év óta működnek a debreceni ba­
romfiudvarok körül, s már több Ízben 
pihenték ki éppen nem előkelő foglal­
kozásuk fáradalmait a törvényszéki fog­
házban. Legutóbb Csuka Xsigmond 
debreceni lakostól loptak cl 4 libát, s is­
merve a rendőrség kellemetlen érdeklő­
dését ■— megugrottak a városból. \ idő­
kön sem volt szerencséjük. A csendőrök 
kezébe kerültek, kik'tegnap átadták a 
jeles házaspárt a törvényszék vizsgáló • 
bírójának.

* Hamis öiltoronások. I »ebrecenben 
és vidékén mind gyakrabban lordulnak 
elő esetek, hogy tűimig pénzzel fizető 
embereket csípnek meg. Tegnap T.-Föld­
váron Molnár Kálmán gazdaember akart 
pálinkáért fizetni egy hamis ötkoronással, 
A boltos észrevette, hogy hamis az öt- 
koronás, csendőrökért küldött, kiK Mol­
nár Kálmánt azonnal kihallgatták. A

pénz eredetére vonatkozólag nyomrave­
zető felvilágosítást nem tudott adni s 
azért egyelőre hamis pénz terjesztése 
miatt jelentették fel a kir. ügyészségnek.

* Fizess, vagy ütünk. Daru Mihály 
és Ignácz István h. dorogi gazdálkodók 
lakodalmán voltak. Lakodalom után ma­
gukhoz véve H.-Dorog kitünően szerve­
zett 4 tagból álló első cigányzenekarát 
tovább folytatták az acsarkodóét, A négy 
cigány jókedvet látott, de pénzt minél 
kevesebbet. Végül is szóba hozták a ké­
nyes kérdést. Szóból szó lett, majd ve­
rekedés, minek során a négy barna le­
gény botokkal, kövekkel és boros üve­
gekkel ugy helybenhagyta Daru Mihály 
és Ignácz Istvánt, hogy mindkettőjükét

! vérbeborul va szállították lakásukra. A 
i verekedő cigányokat feljelentették súlyos 

testi sértés bűntettéért a debreceni kir. 
ügyészségnek.

* Hurokra került betörő. Veszedel­
mes betörőt csípett el tegnap a rendőrség 
egy szerencsés véletlen folytán. Szabó 
József, az Ernke kávéház épületének 
házmestere panaszt tett a rendőrségen, 
hogy egy elcsapott kávéházi takarító" 
szolga ellopta télikábátját és egy nadrág­
ját. A rendőrbiztos utasította Szabó Jó­
zsefet, hogy nézzen el a zálogházba, 
hátha oda vitte a tolvaj értékesítés vé­
gett az ellopott holmit. Amint a zálogház

I kapuján belépett a káros szembe ta'l.Óta 
az eicsapott szolgát Szop kő Józsefet, kit 
megragadott s rendőrök segítségével be 
hozott a bűnügyi osztályhoz. Itt derült 
ki Szopkó urnák egy másik jeles csele- 

i kedete is. Mikec Dezső nyíregyházi f :d- 
birtokosnál szolgált mint inas.. Egy szép- 
napon azután feltörte gazdájának ivó- 

j asztalát s 70 korona elemelésével mén- 
szökött. ■ A fiatal bűnös most két rend­
beli betörésért és lopásért fog számolni 
a bíróság előtt.

A tudomäsyos kutatások eredménye
I Ba'zsam és szenvedésre, mert néha oly 
í kiváló kincs birtokába juttatja az ember- 
■ séget, hogy gyötrelmektől kínoktól sza­

badul meg. Egy ilyen kutatás eredménye, 
hogy a csuz és köszvényes betegek bu­
jára van egy biztos gyógyító hatású szer 

I A csuz és köszvényes betegek olykor éve- 
; kig kerősnek enyhülést bajukra, mert 
1 néha 10—15 évig tartó fürdőhasználat 

sem képes enyhülést hozni kínzó fáj ua. - 
I mitkra. Ugy a szenvedőknek mint min­

denkinek fontos tudni azért, hogy létezik 
egy szer, mely a kínzó megbetegedést 
bizton meggyógyítja s ezért kár külön­
féle fluidokkal kísérletezni, mert azok az 
előkelő orvosi nyilatkozatok s az a sok 
ezer köszönő lévél, melyekbe bárki bete­
kintést nyerhet, kótségteldmil igazolják, 
hogy a zoltán-iele csuz kenőcsben egy 
ily szert bírunk., A szer készítője Zoltán 
Béla gyógyszerősz Budapest. Szabadság- 
tér. A kinek gyógyszertárában a kenőm 
2 koronáért kapható.

x A? utipodgyász elszállítása a lá­
tásról A m. kir. államvasutak igazgató- 
kágától vett értesítés szerint „A magy. 
kir. államvasutak központi városi menet- 
jegyiroda" (Budapesten I\ . Vigadó-tér 1, 
sz.) az utazó közönség kényelmére a. va­
súton feladandó úti podgyászt élőszóval, 
Írásban vagy telefon utján való bejelen­
tésre a székesfőváros IV 1X. kerületei­
ben fekvő lakásokon át veszi ós azt meg­
veszi és azt megállapított szállítási dij jak 
beszedése mellett saját hivatalos helyisé­
gében vasúti podgyászkónt felveszi, az 
illető budapesti pályaudvarra kiszállítja 
s a kívánt vonathoz átadja. A bejele q_ 
tésnek a központi menetjegyirodában ,f



szándékolt utazást megelőzi« napon kell 
történnie. Az átadott podgyászra vonat­
kozó hivatalos vevónyt és a szükséges 
vasúti menetjegyet a menetjegyiroda hi­
vatalos helyiségében szolgáltatja ki, vagy 
kívánatra 40 fillér dijjért a lakásra is el­
küldi. Az említett inenotjegyivodában, 
melynek helyiségeiben egy idegen forgal­
mi iroda, olvasóterem, entnografiai és 
házi iparbazár, továbbá egy tudakozó 
iroda fürdők számára létezik a szükséges 
összes különféle menetjegyek, még pedig 
a tervezett utazás megkezdése előtt már 
néhány nappal elébb is megválthatok és 
ugyanott bármily utazási ügyben szóval 
vagy Írásban díjmentes felvilágosítás 
nyerhető.

x A „Polgári takarék és segélyszövet- 
kezet". (Piacz utcza 83. sz. a.), mely ez
idén is 6% osztalékot ad tagjainak, — ez 
utón értesíti a t. közönséget, hogy a most 
alakult VII. évtársulatba tagok még min­
dig mulasztási illetek nélkül léphet­
nek be. Kölcsönöket af. VII. évtársulatra 
is folyósít.

x A korona takarék és hitelszövet­
kezet. 1003.-ik évi január hó 1-én meg­
nyitotta a 3-ik évtársulatát. Ezen uj évi 
társulatra a beiratkozások a szövetkezet 
Piac-ü. 6. szám alatti helyiségében tel- 
jesithelök. Minden törzsbetét után heten 
ként I korona fizetendő. A intézet elő­
nyei : tórzsbetétei 6 százalékot jövedel­
meznek, kötelező heti betétekkel előmoz­
dítja a takarékosságot, továbbá minden 
törzsbetét után "200—2(10 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a köl­
csönnek külön visszafizetést nem kívánja 
hanem az a heti betétekkel törlesztődik, 
egy a szövetkezet kölcsöne! a könnyű 
visszafizetési módozat által különösen 
előnyösek kereskedőnek, iparosoknak me­
zőgazdáknak és hivatalnoknak egyaránt.
A kölcsönök kezesség mellett betáblá 
zására és biztosítékul elfogadható ér­
tekekre adatnak.

A két óv társulatba beiratkozott 1529 
tag heti 4948 korona befizetéssel. A be­
fizetett tőke 463721 korona. A belépés ez 
idő szerint még mulasztási illeték nélkül 
történhet.
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Az ügyvéd ur az íróasztala előtt 
ült és amikor a peres magyar előadta 
mondókáját, Lázár uram megmutatta 
neki az Íróasztal főhelyén látható három 
tollszárat.

Az egyik tollszár közönséges ludtoll
volt.

A másik cifra faragása, tulipántok­
kal teli festett csontból való

A harmadik meg szinarany.
— Hát atyámfia rám bízza a perét? 

Az a kérdés, melyik tollszárral írjam 
az instánciát ? Ezzel a ludtollal ennyibe 
kerül az irás, ezzel a csontnyelüvel eny- 
nyibe; aztán eliol ni ez a vert arany 
jószág, ha ezzel iroiu meg, ennyi az 
ára . . .

Es a jámbor magyar mind az arany 
tollszárat, választotta.

így gazdagodott meg Lázár Kele­
men tekintetes ur a fiskálisságból, jól­
lehet a nóta Rákóczidnál csak — el fü­
tyülni tudta.

A tfVO . leoruar

Régi világ.
A Szabadság számára ina Divéki.

Három tollszár.
Névezetes fiskális volt Lázár Ke­

lemen uram. Barátai ugyan azt állítot­
ták róla, hogy mikor az oklevelét sze- 
iczte, arra a kérdésre : mi az a nóta 
Rákócziana? olyanformán felelt, hogy:

Elmondani bajos, de szívesen 
elfütyülöm 1

Es gyönyörűen elfütyül Le a Rákóczi 
nótát.

Egyéb ilyen tréfás történet is ke­
ringett róla. Hanem a fiskális ur azért 
mégis meggazdagodott, akárhogy csúfol­
ták tudásának hiányosságát.

Anyagi gyarapodását pedig három 
tollszárnak köszönhette.

Eázár Kelemen ügyvédi irodáját 
ugyanis leginkább a szűrös, gubás, mánd- 
lis atyafiak keresték fel.

Asztaltáncollatás.
Hajdanában, nem is oly rég, de sok 

j urambátyám ugrott fel jókedvében az 
i asztalra s ott táncolt hajnalig az asztal 

tetején.
Később aztán, ki tudja hogyan, di­

vatba jött a magyar úri társaságban a 
szellemidézés, az asztaltáncollatás.

Akkor volt; ez divat, mikor u ma 
gyárnak minden sóhajtására osztrák 
zsandár lesett. Sírni sem volt szabad. 
Hát nevetett a magyar, nevetett keser­
vesen, hogy a szive majd megszakadt 
bele !

Dömöczki Jani bátyám ihres volt a 
könyfakasztó tréfáiról. Apám házánál ha 
összegyűltek torra, névnapra, búcsúra, 
szüretre a búsulók, mindig ő árasztotta 
egy kis vidámság derűjét a lelkek ójt- 
szakájába.

Csitári Károly bátyáin volt a Jani 
bácsi ellenlábasa. Ha Jani bácsi valami 
mulatságes dolgot eszelt ki, Károly bá­
tyám nem nyugodott, amig el nem ron­
totta a tréfáját — jobb tréfával.

Egyszer, nagyon szomorú időben, 
sok vendége volt az udvarháznak. Dü- 
möezki bátya a nagy ebédlőbe gyűjtötte 
vendégeinket, hogy beavassa őket az asz- 
taltáncoltatás rejtelmeibe.

Cigány is kellett, legalább három 
szál, hogy a titokzatosság annál nagyobb 
legyen. De mivel a szobában alig fértek, 
hát a három cigányt felültették it régi 
hatalmas komáromi kályha tetejére.

No itt ugyan senki se fog ál- 
mélkodni a Jani tudományán ! — gon­
dolta Csitári bátyó s kiosant a cseléd- 
házba s alomszalmával titokban alapo­
san befüttetett az üreg kályhába.

Jani bácsi megkezdte mutatványait. 
Andalító cigányzene kisérte a titokzatos 
hókuszpókuszt és a vendégsereg vissza­
fojtott lélekzettel leste, mikor kezd tán­
colni az asztal.

De a mikor a mutatvány a legérde­
kesebb lett volna, halk nevetés zsongott 
végig az ebédlőn.

A nevetés egyre hangosabbá 
södött. Senki se nézte a táncoló asztalt 
minden szem a kályha felé fordult. ' ’ 

A tüzes kályha ugyanis égetni 
kezdte a három cigány talpát és a három 
cigány egy-egy széken ülve muzsikálás 
közben egyre ijedtebben, majd rémült«» 
kapkodta fel a lábát.

A nevetés harsogó kacagásban tört 
ki. Az nsztaltáncoltatás hatását így tette 
tönkre Jani bácsi tréfás versenytársa a 
ki ilyenformán nemcsak a cigányoknak 
de az asztaltáneoltatásnak is befutott. "

KÖZIGAZGATÁS.
A felekezeti elemi iskolák.

— t'ebr. 8.
Napok óta bizalmas tanácskozások 

folytak a városházán a debreceni elemi 
iskolák rendezése tárgyában. Tegnan 
azután megtette ebben az ügyben a kez­
deményező lépési a városi tanács, mely­
nek hígjai úgy intézkedtek, hogy rmn- 
denik vallásfelekezet érdéke meg ‘legyen 
védve. " •

A városi tanács tegnap délelőtt tar­
tott rendes ülésében intézkedett, hogy az 
ügyet kellő időben előkészíthessék s 
hogy határozott javaslattal léphessen a 
márciusi városi közgyűlés elé, a melyen 
az iskolák ügyében végleges határozat, 
kell hozni.

A tanácsülésen jelen voltak kovács 
József polgármester elnöklete -alatt Ve- 
cser Imre főjegyző. Beszler Károly tb, 
főjegyző, Oláh Károly, Szabó Kálmán! 
Rirúlv Gyula, Vsóka Sámuel és Körnar 
Adóit tanácsosok, 1 at glut Karoly tb. 
tanácsos és a jegyzői kar.

Az ügy előadója Oláh Károly tani- 
I esős volt, a ki ismertette Hon - , Lajos 

fűszámvevő erre vonatkozó javaslatát, 
melyet a tanács a további ta.gvalások 
alapjául el is fogadott.

E javaslat szerint a rendez-■? alap­
ját a legutóbbi népszámlálás adatai alap­
ján állapítják meg az • t debreceni: val­
lásfelekezetnek az elemi iskolák rendezé­
sére, bővítésére szánt segélyezések mér­
vét.

A legutóbbi közgyűlés határozatá­
hoz képest az ev. ref. iskolák és egyház 
segélyezése ügyében a már régebben 
megalakított vegyes bizottság fog tár­
gyalni Kovács József polgármester ül- 
nöklete alatt.

A többi egyházakkal leendő tárgya­
lásokon á tanács szintén képviselteti ma­
gát s e célból kiküldte Kovács József 
polgármestert, Vecsey Imre főjegyzőt, 
Oláh Károly közművelődési tanácsost 
Acél Géza főmérnököt és Roncsik Lajos 
főszámvevőt.

Ugyanékor felszólítja az egyhaza­
kat, nevezetesen a róni, kath., ág. ev- 
hitv., zsidó és gör. kath. egyházat, hogy 
a tárgyalásokra 4—4 tagot küldjenek 
ki, a kik az egyes egyházak költségve­
tését és egyéb okmányait tartoznak ma­
gukkal hozni. Tájékozás szempontjából 
Roncsik Lajos főszámvevő javaslatát a 
tanács minden egyháznak meg fogja 
nyomtatásban küldeni. A tárgyalások 
jegyzője Vargha Károly tb. tanácsos 
lesz.

A tárgyalásokra az ügy sürgős volta 
miatt a következő napokat tűzte ki a 
tanács.

Az ev. ref. egyház tárgyalásai



MH

: Xi£«

'■■i .+I8|

1903 február 8.

e hónap 14-én szombaton lesznek, d. u. 
4 órakor.

Az ág. ev. egyház február hónap 
l<;-án hétfőn, a görög kath. egyház 17- 
kón kedden, az izraelita egyház 18-án 
szerdán tárgyal.

Időt engedett az ügy előtanulmá­
nyozására a városi tanács a vöm. kath. 
egyháznak, melynek kiküldöttei e hónap 
iií-én csütörtökön tárgyalnak.

A tárgyalások mindenkor délután 
4 órakor lesznek a városháza nagyter­
mében. Ha egy nap alatt az egyházi 
kiküldöttek nem tudnák a tárgyalásokat 
befejezni úgy folytatólagosan értekezhet­
nek később megállapítandó napokon.

Roncsik Lajos főszámvevő kimuta­
tását és javaslatát az egyházak iné“ ~ 
hét elején megkapják.

■g e

X Birtok határ megjelölés Debrecen­
ben. Az 1894. évi XII. t.-c. 3. szakasza 
elrendelte, hogy a városok stb. ezek 
közt Debrecen a dűlő utak rendezése 
és az egyes birtokoknak mesterséges ha­
tárokkal való megjelölése tárgyában ké­
szítsen szabályrendeletet. I tebrecen vá­
rosa el is készítette a szabályrendeletei, 
a melynek végrehajtására javaslat tétellel 
Acél (léza főmérnököt bízták meg. Acél 
íéza a tegnapi tanácsülés elé beterjesz­

tette javaslatát és költségvetését. E sze­
rint az általános rendezésre 5 éven 
keresztül 2—2000 korona, összesen 10,000 
korona fordítandó. Acó/ Géza megállapí­
totta a munkálatok sorrendjét is s e 
szerint a Kösüs/.eg határában kezdessék 
a birtokhatár megjelölése. Király (iyula 
tanácsos azonban azt javasolta, hogy a 
sorrend megállapítására hívják fel javas­
lattételre a gazdasági bizottságot. Á ta­
nácsülés ilyen értelemben határozott.

X A szegényügyi bizottság e hónap 
í 1-én d. u. 3 órakor Oláh Károly elnök­
lete alatt ülést tart, a melyen segélyezési 
ügyeket fognak elintézni.

X Iparostanonc iskola Debrecenben.
A Debrecenben létesítendő iparos tanonc- 
skola létesítése tárgyában lloncsik Lajos 

Üőszámvevő javaslatot terjesztett a tanács 
elé. A főszámvevő beadványában elő­
adja, hogy az iparos tanonciskola felál­
lítása. ma már teljesen megérett és ennek 
az iskolának megvalósítását úgy a helyi, 
valamint az országos ipari érdekek teszik 
szükségessé és sürgőssé. A főszámvevő 
ezután kijelöli azt a fedezetet, amiből ezt 
az iskolát létesíteni lehet. Az iskola fel­
állításához S7U0D körömi költség szük­
séges. Ezt a költséget, illetőleg egy ré­
szét a reáliskolai alapból, 52000 
koronából lehet fedezni. A reáliskolai 
alap teljesen és kizárólag a házipénztár 
tulajdonát képezi, amennyiben a reális­
kolát annak idején a város nem ebből 
az alapból, liánéin a nagy kölcsönből 
építtette. A még hiányzó 35000 korona 
fedezetére a főszámvevő a Meszena ala­
pot jelöli meg, me Ív a város kezelése 
alatt áll.

A főszámvevő sürgősnek tartja az 
"iparos tanonciskola létesítését és az ipa- 
'°s tanonciskola felállításával vélné meg­
valósítani azt a másik óhaját is, melyet a 
közgyűlés által 1900 lián megbízott kül­
döttség is kért a minisztertől, nevezete- 
sen, tegye lehetővé I >ebrecenben egy 
elsőbb ipari szakiskola létesítését.

SZABADBA G

EGYHÁZ és ISKOLA.
XIII. Leó negyedszázados pápai jnbi-

leuma. A kath. világ e hónap í20-án 
ritka nagy örömünnepet ül. Ekkor lesz 
ugyanis huszonöt éve annak, hogy XIII. 
Leót pápává választották. Az elmúlt 
XIX, század alatt összevissza három 
pápa volt, aki megérte ezt a jubileumot : 
sz. Péter, IX. Pius és most XIII. Leó. 
Ez alkalommal az elárvult nváradi egy­
házmegye püspök-helynöke: Vinkler 
József a következőket rendelte :

1. E hónap 19-én este, valamint 
-0-án reggel, délben és este szólaljanak 
meg az öt vármegyére szóló egyház­
megyében mindenütt az összes harangok, 
hirdetvén az örömünnepet.

2. le hónap 20-án minden kath. 
templomban hálaadó istenitisztelet le­
gyen, melyre az összes helyi hatóságo­
kat is megkell hini.

3. E napon az egyházmegyei ható­
ság alá tartozó összes tan- és nevelő- 
intézetekben szünet legyen, hogy Így a 
jövő reményei, a tanuló ifjúság előtt 
feledhetetlen maradjon e nap.

4. Mivel ez örömutip péntekre esik, 
a kath. hívek felmentetnek a böjtölés 
kötelme alól.

EGYLET.

Az iparos ifjúság önképző egylete 
ez utón értesíti a közönséget, hogy az e 
hónap 15 én megtartandó táncestélyére 
szóló meghívókat már széthordották, a 
mennyiben arra még valaki igényt tar­
tana, vagy tévedésből meghívót nem ka­
pott, az egylet' helyiségben vagy a bi­
zottság elnökénél (Egyháztér) kérését 
elintézik.

A nőegylet szövő tanfolyama. A deb­
receni jótékony nőegylet azt a szép ter­
vet akarja megvalósítani, hogy szövőipari 
tanfolyamán az előkelő hölgyvilág is 
képviseltesse magát s e célból még há­
rom szövőszéket kérelmez a minisztertől 
és pedig egy brokát-, egy szmirna-, és 
egy gobelin-szövőszéket, a melyen előkelő 
hölgyeink is rászánnák magukat a tanu­
lásra. E tárgyban a nőegylet kérelmét 
tegnap küldték fel Láng Lajos kereske­
delemügyi miniszternek.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Febr. 8. vasárnap : d. u. A kis «Sitké­

én y, daljáték, este honte, bohózat.
Feli. !l. bótl’ő: .1 hányamester, daljá­

ték- A.
Feb. 10, kedden : Kapitány kisasszony, 

daljáték. />'.
Feb. II. szerdán: Den ist, színmű, i'.
Feb. lg. csütörtökön ': honte, bohózat I.
Feli. 13. pénteken.' Agglegények, víg­

ja lek. II.
Feb. 14. San-Toy, daljáték,
Fel), lő. vasárnap: délután Ainiss, éne­

kes bohózat, este : Felit ti Klári, népszínmű.

— (Denise.) Dumas egykor annyira 
kedvelt s hatásos színmüvét, 1 )enise-t 
elevenítik fel ezen u héten. A szirmúi 
főbb szerepeit Jeszenszkyné, Menszáros 
Margit, Ebergényiné, Csige Ilonka, Klc- 
novits, Sebestyén és Pataki játszák.

- (Agglegények.) A hét műsorán 
nem sok olyan mii szerepel, amely szc*

kotlanabb érdeklődésre tarthatna számot 
— A legérdekesebb ezen a héten 
az Agg légé n vak lesz, Sardou felette 
lassú menetű, szétfolyó, de mulatságos 
és megindító részletekben egyaránt gaz­
dag vigjátéka lesz. Eí azonban a legne­
hezebben megjátszható színpadi müvek 
egyike, melyhez rendkívül kifejtett össze - 
játszás, gyorsan perdülő ütemesség, jel­
lemző erő s a társalgás finom fordulataira 
kipróbált művészi készség kell. Kíván­
csian várjuk, hogyan oldja meg ezt a 
nem közönséges feladatot a társulat.

TÁVIRATOK.

Udvari bál.
Budapest, febr. 7. (Saját tudósítónk 

távirata.) A budai királyi várpalotá­
ban ma este fényes udvari bál volt, 
melyen a magyar közélet előkelő, orszá­
gos nevű szereplői, a magyar főranguak, 
államférfiak, katonai és polgári méltósá­
gok majdnem teljes számban megjelen­
tek. A királyon kívül jelen voltak a bá­
lon : Mária Jozefa, Klotild, Auguszta 
királyi hercegnők, Ottó és József Ágost 
királyi hercegek, Bourbon Lajos Orleans! 
herceg. A király látható jó kedvvel szá­
mos előkelőséget tüntetett ki megszólí­
tással, feltűnő hosszan és szívesen be­
szélgetett Széli Kálmán miniszterelnök­
kel. Az udvari bál tefjélkor véget ért.

Mozgósítás mindenfelé.
Becs, febr. 7. (Saját tudósítónk 

távirata.) A hivatalos cáfolatok el­
lenére mindenfelől mozgósítási hírek 
érkeznek.

Filippojiolis. febr. 7. (Saját tu­
dósítónk távirata.) Á szultán el­
rendelte, hogy haladéktalanul moz­
gósítsanak 240,000 embert, a kiket 
Macedóniába küldenek.

Párizs, febr. 7. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Több képviselő nép- 
gyűlést hivott egybe, a melyen kö­
vetelni fogják a kormánytól, hogy 
támogassa Oroszország és Magyar- 
ország balkáni akcióját.

Róma, febr. 7. (Sajtit tudósítónk 
távirata.) Olaszország hadikészülö- 
désr nagy arányban folyik.

A szász királyi család regénye.
Drezda íebr. 7. (Saját tudósítónk 

távirata.) Lujza hercegnő megbízásából 
Laciiénál és Zelime ügyvédek táviratoz­
tak Ide Körner ügyvédnek, és kijelen­
tették, hogy a hercegnő, aki teljesen 
szakított G ivottnál, látni szeretné beteg 
fiát s engedőimet kórt a trónörököstől, 
hogy néhány órát fia betegágyánál tölt­
hessen. Azt is megígérte, hogy a látoga­
tás után elutazik Drezdából, A hercegnő
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ügyvédeinek táviratát a trónörökös azon­
nal közölte György királylyal, a ki mi­
nisztertanácsot hivott össze. A tanács­
kozáson a király elnökölt. A miniszter- 
tanács határozatikig kimondta, hogy a 
hercegnőnek nem engedik meg hogy 
Drezdába rövid időre is, visszatérjen s 
erről a határozatról táviratban értesítet­
ték a hercegnő ügyvédeit.

liir szerint Lujza hercegnő még 
ügyvédei táviiatait megelőzőleg levelet 
irt férjének, melyben igen töredelmesnek 
és alázatosnak mutatkozott.

Etiléit izgató.
Szeged, lehr. 7. (Saját tudósítónk 

távirata.) A szegedi esküdtszék ma tár­
gyalta Steinacker Ödön volt budapesti 
kereskedelmi és iparkamarai titkár sajtó­
perét. Kom Artúr lapjába irt Steinacker 
egy Magyarország ellen izgató cikket, 
Az esküdtszék megállapítván a cikkben 1 
az izgatás tényét, a törvényszék 8 napi ! 
áüamfogházra és 100 korona pénzbiin- j 
telesre Ítélte vádlottat.

Gulner Gyula kitüntetése. I
Budapest, febr, 7. (Sejal tudósítónk 

távirata.) A király Gulner Gyula bel­
ügyminiszteri államtitkárt a Lipótrend 
középkeresztjével tüntette ki. Gulner Gyula 
már három esztendő óta működik a bel­
ügyminisztériumban és működése az j 
egész országban általános és jogos mél- i 
tánylásban részesült. A kiváló férfiút j 
ért királyi kitüntetés hire országszerte i 
őszinte örömet keltett.

Gabonatőzsde.
i

Budapest, február 7. [Saját tu doni lénk ! 
■tót.irata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv I 
sí ilátóit. — Kedvező irányzat mellett 18,000 j 

méteraiázsa került forgalomba, 2 és fél kőiben | 
5 iillérrel drágább árakon. Egyéb gabonane- 
:nek közül rúzs, zab ée tengeri 5 fillérrel drá­
gább. Idő ködös.

Búza áprilisra 7.51—52.
Rozs áprilisra 7.58—50.
Zab áprilisra 6.57 — 58.
Tengeri májusra
Repce augusztusra

BUDAPESTS TUDÓSÍTÁS.
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Az udvar köréből. Ottó királyi her­
ceg és Jozefa hercegasszony tegnap este 
Budapestre érkeztek. Attems grófné, 
Balm grófné udvarhölgyek és gróf Palla- 
vidni udvarmester kíséretében. A királyi 
hercegi vendégek a királyi palotának a 
Krisztinaváros felé néző részében száll­
tak meg.

A Vörösmaríy-szobor pályázat. Tud­
valevő dolog, hogy a X'ürösmarty szob­
rára kitűzött első pályázat alkalmával a 
bizottság az öt legjobb szoborminta mű­
vészeit Kallós Edét, Ligeti Miklóst, 
Róna József, Teles Edét és Tóth Istvánt 
újabb versenyre hívta föl. Az újabb pá­
lyaművek sorsát ma délben döntötte el 
a bizottság Rákosi Jenő el nők lésével 
'ártott ülésében. A bizottság hosszú és 
"beható eszmecsere után abban állapodott

meg, hogy a megbízatást egyiknek sem 
adják ki. A dijakat a következőképen 
osztják meg: első tiij : Kallós Ede, má­
sodik díj : Róna József, hardik dij: Li­
geti Miklós és negyedik dij: Tóth 
István.

Báth Mór temetése. Ráth Mór, a ma­
gyar könyvkiadók eme legkiválóbbja ma 
délelőtt díszes ravatalon feküdt a tükör- 
utcai halottas házban, a hol koporsóját 
rengeteg babér és virágkoszom fedte. A 
ravatalt Budapest legelőkelőbb iró- és 
művész világa kereste fel s özvegyét el- 
halmazták rószvótnyilatkozatokkal. A te­
metés délután 3 órakor volt nagy és elő­
kelő közönség részvételével.

MULATSÁG.
A vörös-kereszt egylet bálja.

— felír. 8.
Hazánk legelőkelőbb és legelső jó­

tékony egyletének debreceni fiókja teg­
nap este rendezte — mint minden év­
ben — ezúttal is fényesen sikerült bál­
ját. Előkelő közönség töltötte meg a 
Bika szálló báltermét s a szabómüvészet 
remekei ragyogva söpörték a parkettot. 
Az egylet hivatásánál fogva feltűnően 
nagy számban volt képviselve a tiszti­
kar, ami csak örömére szolgálhatott a 
táncolni szerelő hölgyeknek. A katonai 
és polgári előkelőségek között ott lát­
tuk Kálik a Ignác tábornokot, Buky 
Gyula főispánt, Kovács József polgár- 
mestert, Bodnár István, Zedwitz Alfréd 
gróí, \ ogel Pál és Fitzner János ezre­
deseket, gróf Degenfeld Józsefet, Yeesey 
Imre főjegyzőt, Lestyán Adorján köz­
jegyzői kamara elnököt, Eisenmaon Osz­
kár b. pénzügyigazgatót, dr. Kórészy 
Zoltán akadémiai igazgatót stb. A tánc­
rend atlaszba kötött tinóm, jelképes di- 

| szitcsscl ellátott könyvecske volt. A talp 
; alá valót két zenekar húzta, a körtán­

cokra a 3í)-ik cs. és kir. gyalogezred ze­
nekara, csárdásra pedig a "Magyar! test­
vérek muzsikáltak. A szépen sikerült, 
bálon resztvettek :

/ rtisssonyok : Váradi Szabó Já- 
nusne, X ogel Paine, Kovács Józscfné, 
Kazinczy Gáborné, Bészler Károly né,
I dvárhelyi Gézáné, Gyémánt Samuné, 
Miskolc zy Jenőnc, < Tégely Ferencné, 
Kubay Alajosnó, id. Ivaszanvitzky End- 
réné, Kirchmayer X'ilmosné, Balogh Gé­
záné, huh /tér Agostonné, Budaházy Al- 
burtné, Kisfalud) K assies Nándorné, 
Ivricz Ernmié, I-itzner Jánosi) é, Ed er 
Budolfué, Bodnár Istvánná, Kretz Ri- 
kárdné, líic-kl Antalné, Berger Jenőnó, 
Ledéréi' Lujza, Buy Bertalannó, LászlóKlíiniíGTip ( "v \i.i\r. .. < \ t4. ..a i • IJjiuiuuni/, vuv. VüttUIJH, l WVtU'“
helyi Dezsőné, Hut bay Béláné,' Mistől- 
czy Lajosnc. Munch Gusztávné, X7 arg ha 
Károly né, Baróthy Béláné, dr. Sárváry 
Gyuláné, ifj. Kaszanyiizky En drone, 
X\ olf századosné.

(^■leányok: Sáska Gizi, Miskolczy 
fJa, Gyémánt Ilonka, < Tégely Gizi, Ku- 
bay Margit, Rickl Margit, Budaházy <!j- 
zike, Eri ez nővérek, König Margit, Xla- 
ycr Blanka, Hutiray Palika, Jouey Szabó 
Ilona, Munch Jolánba, Varga Stefi, Ba­
rát hy Gabi, Gáspár nővérek.

Szabó munkások bálja. Régen látott 
a Margit fürdő díszterme annyi szép 
leányt együtt, mint tegnap este. A ma­
gyarországi szabómunkások debreceni 
11. szakcsoportja rendezte mulatságát a 
Margit fürdő dísztermében. A termet
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szorongásig megtöltötte a szép leányok 
és asszony serege, akik Kiss Béla zené:' 
azcllett a kora hajnali órákig marad ak 
együtt és táncolták a szebbnél-szebb 
magyar táncokat. Az első négyest fió 
pár táncolta.

Regénycsarnok.
ROBINSON BÁBELBEN.

Irta : Erdélyi Gyula.

(Folytatás.)
Sok elkeseredett embert látta 

de ezek közül kevés olyanra akadtam, 
ki külsejét nem hanyagolta el Sellőv . . . 
nosan öltözködött, gondozta magát nah,: 
kezdve körméig, de nem sok időt áld; n 
rá, mert az idomitás, a csiszolás Z 
látszott meg rajta. Művésziesen ölt : -
dött, de nem tartotta foglalkozásnak 

: öltözködést.
A megbánással és annak el.szerv 

dósével töltötte napjait. A mire 
magát, azt kérlelhetetlenül végre is : 
tolta.

Mikor összhangzatlan házaz.s - n 
felbontotta és elmenekült a hazug , ■ 
honból, egy nagyon elhagyott >, Ah,, 
keresett fel, hol egy kis szőilője volt <•-. 
nos borházzal. Senkivel nem bes 
nem érintkezett. Egyedül élt, — im, 
főzött, senkit házába nem bocsátott.

Az első időben azon jgyeké:-r 
hogy nejét vádolja, átkozta azt, "ki :r 
rontotta sorsát. Ez a nő, kegyetlen 
nő az oka mindennek.

Egy láthatatlan valami, egy 
felett való szellem talán védelmére ív- 
a nőnek és elsugta lelkiismeretének 
Bella mellett felsorolható enyhítő okc

Lélekállapotának uj korszaka 
vetkezett. Kérdés, hogy egyedül az, 
szony oka-e mindennek. Megbírálta c:: 
gát és úgy találta, hogy a vád ölet 
érintheti.

VA.

Ekkor olakarta eni Bella',
hitte az önvád elől Így megmenekül. . 
nél jobban vádolta volt feleségéi, a:;..
jobban érezte saját hibáját. Kim.....
kezdette az emlék. Ott lebegett eleme 
szemrehányó tekintettel az asszony, e 
tekintet félelmet fagyasztott szivébe; s 
majdnem víziók kínozták.

— Igen uraim, — igy folytatta v. - 
lomé sail. - Azt hittem, hogy a mamim, 
bau felejteni fogok. Nem lehetett. Le, 
leket kaptam, melyben épen azok a m- 
konaim és barátaim, kik nőm ellen im: v- 
tak. erkölcsbiráknak csaptak fel és i 
olvastak, hogy miért hagytam ei ezt , 
szegény nőt. Orvos barátom — házi or­
vosunk keményen megleckéztetett. Hh 
kozott arra a felelőségre, mi a férfit te - 
beli, mert a nő csupa idegessség, km:ev 
szeszélyei nem egészen saját magé 
A nő létezése jobbára önkívület . . .

Ez a levél felgyújtotta magányomat 
Az emlék lázasan égett valómban.

Bár nap múlva nagynéném i:h X 
leg buzgóbb izgató volt néha napján, i - 
most hamut hintett fejemre. Mivé tettem., 
Bellát V Nem tudtam megbecsülni ! . .
!• elsorolta erényeit. Szinte láttam, liogv 
hullhattak az áldozat felett könnyei. El­
határoztam, hogy egyet sem bontok ie, 
Nem volt hozzá erőm. Elolvastam, bos­
szúsan dobtam a tűzbe, gyönyörrel láttam 
hogy falják fel a lángok és miként 1:. ■ 
gyódznak parázsból hamuvá semmisülve. 
A máglyára ítélt levelek nem enyós/t./i 
el, füstjük csípte szemeimet és égtek u 
lelkemben.
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Elakartam szakadni a világtól Nem 
, Ismeretlen arnyak üldöztek
f án ismerős árnyakat kergettem.
6' Végre is férfi vagyok. Talán letudom | 
küzdeni ezeket az árnyakat Hasztalan 
szélmalom harc. .Eleinte csak szótlanul 
keringtek, később - zúgtak. - A nap- 
sugarak rezgése, az éj sötétje egy sajat- 
S'ígos nyelven beszeltek. Ereztem, hogy 
elvesztem gondolkozásom egyensúlyát.

Ez hát a magány ? Így gyógyít a 
magány Elmélkedésemben meggyőződ­
tem" most, hogy magány csak a nyugodt 
lelkiismeretre létezik. A ki fájdalmat, 
szem ehányást, önvádat hoz magányába, 
az nincs egyedül, azzal egy egész biroda- 
iom van. A ki icle emlékkel menekül, az 
benépesíti az egyedül valóságot, az nincs 
egyedül-

Öngyilkos legyek :
Nem, azt nem teszem, ezzel aláírnám 

liocy én vagyok a bűnös, és ezt nem 
akarom a világ előtt igazolni. Nem száz­
szor nem. Befogom bizonyítani hogy a

Tüzet tűzzel. Múló kalandnk nem 
gyógyítanak s még hogy egyszer csalód­
jam, ahhoz nincs bátorságom, iíeám nézve 
több nő nem létezik. Be kell bizonyíta­
nom azt, hogy Bella hütelen lett liozám, 
de én hü maradok.

(t-'olyt. köv.i

VÁROSI SZÍNHÁZ.
la, vasárnap, február 8-án két előadás, 
délután íélhclyárakkal, bérletszünetben:

A kis szökevény.
Daljáték.

Este rendes lielvárnkkal:

m

rafc"

‘r^:
Mr-srctítarfX

§

í'zletliclyiség változás!!!
\ un szerencsém értesíteni, hogy

kályha- és vasbutor-raktáramat
Hatvan-utcza 2. sz. a. házamból piacz utcza 27. sz., városi bér- 
hazba (volt Mendelovits üzlethelyiség) a városi székházzal szemben 
helyezem át.

I j berendezés alá kerülő raktáramban nemcsak
porczellán-. vas- és Wleidinger rendszerű kályhákat, 
vasbutorokat. fürdőkádakat, jégszekrényeket és fé­
nyezett árukat tartok fenn dús választékban, de 
felszerelem azt minden igényeket kielégítő 
konyhafelszerelésekkel- nickel és nickelirozott 
árukkal és vadászati czikkekkel. Ijőpor elá 

rusitásom is ezen helyiségben lesz.
Eddig tanúsított bizalmáért és pártfogásáért hálás köszö- 

netemuek kifejezést adva s kérve azokat a jövőre is részemre 
fentartani. vagyok kiváló tisztelettel

m,
&&Mr

4*.> ’

f. fi f 
üj v4# ILí i &

Bohózat 4 felvonásban.

8 Z E M É E Y E K ;
tuponl Patakv Béla
tastillon Kréméi- Jenő

SYancolio Sebestvén Géza
Bahuron Nagv Dezső
3t-u Szilagvi Aladár
Loute Kaiméi Aranka
Des Echangue -i-ué Ebergényiné
Renée. leánva Gsige Ilonka
Biuné Lászv Etel
Ciievrelnó Than Gvörfi M.
Petitboisnó Gsanády Mari
Vlarchaisonne Havasi Szidi
Antoine, Virágháti Lajos

Holnap, hétfőn

§ h 9 Í1 Xí 5
febr. 9-én „B11

1 tn ű c t ű pri U d 11J C
Daljáték 3

L ill Vi o L (j 1 ■
felvonásban.

Arcápolási müte*8m.
AronVadóago a re gon fürdő k

Uj! Pneumatikus arcmassaqe. Uj!
Kézápolás (manicure).

kozmetikai dolgokban tanácsosai is szolgál.

Mme. AMELIE oki. arcápolónő 
Bécsból. *

Budapest, IV., Kigyó-utca 2, II. em. 10,
Levéfoeli megkeresések pontosan elintéztetmik.

Tóth Gyula, »
vaskereskedő. Ji?

A Debreczeni Kölcsöne s-Segályzo-Égylel
mii 1 i. ■*.ö ví.jk. «.-»x©t

XIX-IK RENDES KÖZGYŰLÉSE
1903-ik évi február hó 22-en délelőtt iO órakor, a városháza nagy tanácstermében 

j tartatik meg. melynek tárgysorozata a következő:
: E Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.

2. Az évi mérleg-számadások és a felszámoló XlV-ik, vagyis 1897-iki évtár- 
salat vagyonmérlegének beterjesztése.

ü A iölszámoíó-bizottság, va!am:nt a felügyelő-bizottság jelentése és ezeknek 
kapcsán a fölmentvény megadása az igrzgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság 
részére.

•J- Az icazgatósági jelentésben foglalt indítványok fölötti határozathozatal.
A \\ ik, vagyis 18U8-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizott­

sági tag választása.
*». Az alapszabályok kibővítése, illetőleg módosítása.
7. A kilepő igazgatósági tagok és ó felügyelő-bizottsági tag helyének be­

töltése.
8. Indítványok, (melyek a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgatóságnál be­

adottak.)
Jegyzet. Az évi mérleg és -számadások, kinyomalva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az egv- 

let helyiségében, — minden egyleti tag álla; a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból: 40. és 41. «, A közgyűlésen az egylet minden tagja, min­

den betel után egy szavazattal ihr, de tiz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat; minden egv- 
leti lag csak egy megbízást vállalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat.

Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek 
alapján a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak ki-

Az igazolványok a közgyűlést megelőző nap déli 14 óráig a szövetkezet helyiségében, a 
törzsbetét könyvek felmutatása ellenében adatnak ki f gvanott bemutatandók a meghatalmazások is, 

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapok nem 
adatnak ki.

A kilépeti igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

Vagyon Mérleg Számla 1902. deczember 31-én.
Tartozik :

Pénztár készlet 2242-49, Kötelezvények 5001355—-, Folyó számlán 40tiö'37, Felszerelések 5359-28. 
Ingatlanok 5ÜI.S-40,, Átmeneti tételek 282P59 összesen 502089P93,

Köretei :

XIV—XIX évlársnla! ■' befizetése 4901741-—, XIV -XVIII évi.ársulat haszoneredménye 329092-41 
átmenti kamatok 24971184. Tartalék alapok 99957-17, Vegyesek 34781-04, nyereség mint egyen­

leg 290353-47, összesen 5020891-93.

Veszteség és Nyereség Számla 1902 december 31-én.
Tartozik :

Tisztifizetések és üzleti költségek 49218-44. Adók 7545 88, Leírások 5848-19, Igazgatósági jelenléti 
dijak 16705.94 Az alapok járulékai 8447.07 nyereség mint egyenleg 240953-47, összesen 317818,89.

Köretet :

kötvény és Számla kamatok 287915-54, Illetékek 513V03, Késedelmi fillérek 15602*34, Behatási 
dijak 8892.20, vegyesek 877 78, összesen 317818.89.
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
ratiszíitó és szépítő szerek:
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téli és nyári gyá^haly

BUDAPESTEN,
* Sh$r3lgB kénes héwizü gyógy­

fürdő, páratlan gőKfürdövei,
legmodornebb iszapfürdőkkel, 
pompás á.ványviz-usz.ódákkal, 

kő- és kádfürdőkkel, 
•elmos lakószobával.
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RSSE8ZWEÍ8 JESE U Rai
•ftemzelkiid Czimirotíájában 

Södapest, V., Mádor-uíeza 13. sz. 
Prospektus ing-yen éc bénnentve.

FslOlmt’IJn na eddig ismart Összes foflszereket. 
OFAW-sr,6Jvlo-es*encia k f>8 Jer , OSAN-fogpor k 44 kr.
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Cf.eniy -fóle keleti
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rórailér: Dr Kovar.s Eri.'- 
Budapest, Gyár-utca 17.

Dvdigzlt, yI , Araíl utcia 10. 
ALAPITTaTOTT 1853.
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6 öebreczeniIpar és Kereskedelmi Bank 
XXXVI-ik rendes közgyűlését

1903. március hó l-én d. e. 10 órakor saját helyiségeiben (Iparbank udvar) 
tartja meg. melyre a részvényesek tisztelettel mpírbivA.tnalf avval « fi.tzvel-szvényesek tisztelettel meghivatnak azzal a figyel­
meztetéssel, hogy az alapszabályok 22. szerint részvényeiket vagy inté­
zetünk pénztáránál vagy pedig a következő dehreczeni intézeteknél u. m.

I

-A.tfö]<li takarék pénztár 
Debi t czeni El -Ö Takarék 
Közgazdasági Bann 
Takarék és Hitolintézet

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

av óvi A z Í8r^gat.Ófág jelentése és számadása az 1902. üzlet évről és indítványa 
az évi nyereség lelesztása iránt.

2.) A ielügyelő bizottság jelentése.
t •! P1, megállapítása, nyereség iránti határozat.
4.) A felmentvény iránti intézkedés.

míf 't1pkuÍiSOr/(Índ .s.2erint.j£Í1^Pö igazgatósági tag és egy felügyelő bizottság 
pót tag helyűnek választás utjánvalo betöltése.

Az Igazgatóság
Az évi jelentés, mérleg s az ezekre vonatkozó adatok- 
'■ e- február hó 20 lkától kezdve az intézeti helyisé.
• • • gekben az üzleti órák alatt megtekinthetők
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ny es csúx ellen kgsikereaebb
* KRIEtí lEfi -féle d

Ha őszül a haja,
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110,000 sorsjegy, JgtÉb$ 
55,080 nyeremény P^|i

KIRÁLYFI és ffll

használja a

Stella^
liltill

82»30B-Í8
sroiihag,
í Mriíl

Btidajjjst, Calvfn-tér vizet, mely nem fost, haa
jhsj «redet! símét tqja ^

ü vegje 2 korona.
ZOLTÁN BÉLA'

Ij g^iitszcrláráiiii. I cl is fcjf.
( Ititigt Jizuí lói. sjfüri 8ztia$*j»
[ BUDAPEST, I
ftV- SZABA»SÁe..TéfiLlíHiamort0. aj.l'

HEStWATt/M GYÓSYIFÍ
A v*rö»xy1í.i* I.LíU.í pyőrymód : ne 
(í ICtf éj bőrbaj, «rőlbOdós, elm, 

H Kjrdgyu.tM megátapHZja
3r, KOVÁCS J. ßv:i

EL'ÓAPEST, V., vACZi KÜÄUT IS.

Sernek és olcsó ténykének kétzülM*

, fény kepét zeit és festtsroa mfiteraébse
. BUDAPESTÉ*, VIL KÉR., KEKCPtSÍ-IJT 30. SZAH 

.j.1.1,?*?' kit; kéPek utőa be MnlW «flgyftiee*«[|ltd A?lEi!"’Yy
H»rdo«-e3fcet, rekléissoiiut szakszemi 
rticn, pontousz és. legolcsóbban közöltét fii 

M. összes bel- és külföldi lapokban, í 
valamint naptárakban az ’ »

ftLTALÁ?ÍÖS TUDÓSÍTÓ hir76*';
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Hőtel PIRJS szálloda
Szállodás: SIMON PÁL. /■‘“N 

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÍtetlY 25. azáinC' 
UM> ! frttil feljebb kteíelgálisttcS egyBtf 
FLi Oe « , , kávéház, éttere® és eSrcear

i».;. Villamos vasúti megállóhely 
:i> pályaudvarok és hajók Célé. *iMsC
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Dr. SCHLESINGER MIKSA

I V1ZGYÓGYINTÉ
1 ÉS SZAKÁT

elismert legszolidabb

c *' ; : -^EK-ruha áruháza
Központi Véroshóz
------- .jziaao-Htod r^toeeBMBBoaH ért

ING-YEN tL kŰmT
„51 CL GYEK

TITKÁKM41
Kleir«i kávánava mindenkin Jc

Fehér kernst

FÉRF5

iiiilíSA___ Budapest.. IV.
- Y ’̂"yKiVxxcKmaK^tjsnaúa'm 
Xt.'iarrtalxcíAg, hányinger, í 
lé-S WVznorbajok <Un otodúby.úe »
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* legtökéletesebben vannak Wea- 
kfiür»: «.»ásás, mérsékelt árak. Az inír ,« egész ftca át 
w- — rrospektus és felvilágosítással szolgái; ,i» 1 kerge*, I ónén

á. ár. SCHLKíííLSR-föle viagjógylutézet, Pezi«»y.'?í4}y«ndv»j)l„ gyógvtíra.
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Dr. Lengbl F.- féle Nyirfa-balzsam
Mái maga az a nedv, 
molya nviríat. rzséből. 
ha abba fúrást Vsz- 
kozlilnk, 1 
beromlékf 
a legkitüi:
szer ismereten h; 
azonban ezt a nedvei 
a|< Háláló elbírás a s/i 
lint kémiai utca bal 
zaamá készítjük akkor 

hatása — 11a az arcot 
;t ezzel est.- bekenjük 
. reggel majdnem ész- 
■k válnak le. miáltal a 

esz.
az arcon képződő 
és annak fiatal

rr-agyar testőrhöz
■t óta mint

í I e®
ári és I alonaí szabó

BECSvagy mái 
a bőről t 
revchetol.
I)ör vakító fehér és finom I 

•'■a a balzsam Iesimitja
láncokat és himőlhelyeket ______
,,-E Y18 ‘11 * ád. bőrnek feliórségot, linóm- 2) 
3RÄ kölcsön.-z. a legrövidebb *
anvv * * 1 ‘^v°Iitja a szeplőket, hórfoltokat
kaf irgvekv,tl a7 orr Vnrnasúgvt. bőr-atká- í; 
i- ®,n<lenfele bőrtisztátalanságot. Egy i 

ái . használati utasítással együtt V 
I frt 50 kr. £

»>■ ui-/rie fíensoe-nzappan * 
bűrS!,'^h6bV ? '^hasznosabb szappan a ft

boS^'k u,'’n,rT"V"ro,rálv^ara-$evóirv-s-o ,zK,' ~ Kapható minden nagyobb > 
RÓK"juZSEF a'/‘ ' ,,aktár H'tdeposten: TÖ- W

eryÓO'V«7.i»rfárfíl.Q», ál

XV., Hütteldorfersírasse 183
» t‘s. és kir. lovassá, 
kai szemben

gt, gyalogos és tüzér laktanyák

o—#*-cx$*-0

Egyenruhák cs. és kir. katonaság 
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák, stb.

JUTÁNYOS ÁRAK, kitűnő kiszolgálás.
r/ef///.í<-AWi’ huj yen 
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Házmester.
Sándt r Mibáíy BSzobosz 

lói lakos törvényen nejével 
inint g y er m e k tel er. ú: 9 ajánl­
ják magukat házmesternek 
vagy más eíéle szolgálatra. 
— Lakásuk E Lznboszló 

230 S7. álhit.
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NOVAK FERENCZ
vésnök és zománczozó

Kiadó laüká.s.
Péteriig, l.sz. alatt,, az eme­
leti lakás május l.-re kiadó.

to

HT 
&

B E C 8, XVI., Koppot r a 8 se 34.
« egtöbb «gyot és testület 

szövetség <é« kubbok esz* ti tója..

Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki 
tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősük, vitorlások, athleák, lövészek, tornászok 
alárok, vadástok, veteránok, tűzoltók, stb. számára.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.

1

1
u. m. utcai - 3 ikT ári
szoba —- konyha, cs eléd és 
előszobává1, fáskan ara és 
pinczével. — Értekezhetni 
ugyanott a 4, az. lakásban 
földszinten avagy K. Tóth 
Sámuel esztergályos üzle­

tében Bazárté:.*.

iBRmrmxmx

© -r wo».'««fRjVSBÍ8 ©
^0 /A 1890-ben történt [

- . j alapit;, .a óta 200 
II ; " millió 680 ezer 

korona kölcsönö­
ket konvertált,

íéizpS?,! Í’ÖLDBIR1:0K0KB.Á j í
Beküldendő csupán teieklcöny i kivonat és 

kataszteri bin 'kiv-má tolat.

Ingatlan- és JelzárfForfahíii-Iíitézel.

tulajd. 61JRRÉ Feve.n-z.
BUDAPEST, V I . Vacti-köru; 39. sz. a.

Az ország egyetlen vitézei-' meiy, hatóságok tes­
tületek es jóidba tokosok állal ajánlca tan.

G *&•' 6 •*- W-L'fh O
I yiiti ti <-. ív int <■ ni ti

I (durva, dörzsölt, fcui stb. |

i kócz és kötéláru I
4 I
^ a legjobb minőségben és a leg- $ 
* jutányosaiba; •»
I FBAKCK KEBÜSSITÉLY I

köiéJgyaj: ában.
; l'jvevbászon (Bá- s-Bodrogh § 
I megye) kapható,, §

Áru kicsinyben írfelemelés | 
í nélkül is kapható. ;■

Csomagolás in yycn. r
t t« r*- w T4 r<r w- ««« r*-- r«y- . ; w r*-*.n , ;t

S <
í!

Thierry A. gyógyszerész-féle fíALZSA VI.
Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.

A pslaczk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül-j
jT”.TKzm balzsam úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pedig : 1, 

iMég eddig el nem óit hatású gyógyszer a tüdő cs mell mindenI 
f betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja ki hányást, eltávolítja s.| 
7Iájó köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. Kiválóan hasz- j 
'j gal torokgyuladásnál, rekedtségnél és minden nyakbetegségekben | 
■stb. 8. Teljesen áltávolit minden lázi. 4. Meglepően gyógyítja af 
t nyoniorgöresöket, kóiigát és szaggatásokat. 5. A könnyű széke-1 
I lest elősegíti és a vért, valamint a vesét tisztítja, eltávolítja afi 
t lépkórt, a búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést, ó.j 

A Kitünően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, megszünteti $
1;.szájbiizt, minden fog- és szájbetegségeknéí, eltávolítja a felből -j 

Íg^«^lfelJ6ajgóst. 7. Kitünően basznál külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden 
m «mi*.sebeknól, égéseknél, fagyott tagokra, megszünteti a fejfájást, zu-

I I I _ gást, szaggatást, köszvényt, fülbajt stb.
I — Figyeljünk mindig pontosan a fenti’ sóid angyal védjegyre ! — 1
I Hamisításoktól legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlen a gyárból rende*1 
\ lünk eredeti karton csomagokban. — Az osztrák magyar birodalom bármely pos- 
1 taállomására küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona. Bosznia vagy Her- s 
I ezegovinába 4 korona 60 fillér. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése | 
I vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek. I

I Miért szenved On! Mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi5
jí sebeknél biztos kilátása van és a csaknem mindie fájdalmas és veszélyes műtétek ,t | 
I sőt egyes tagok levágását is kikerülheti THIERRY A. gyógyszerész egyedül valód | 
í ■■; A,.« mely rendkívül szivóerővel bir s a sebek iszazlmm :ozsa-bati«í»»v«i, gy4v,tlisába„, valamim »fájdalmak ».r j

hitesében utolérhetetlen. A valódi százlevelü rózsa-balzsam használható :
: a gyermekágyasnö mellbajánál, tejgyülemlésnél, mellkeménycdősnél, orbáncz, mir.t I 
f dennemü sérelmek, láb vagy csont sebesülések, sebek, genyedség, dagadt lábak-1 
sőt csontszu ellen, ütés , szúrás , lő-, vágás- és zuzódási sebek ellen. Használható I 

I minden időgép részek, u. m. : üveg, faszálka, homok, szilánk és tüskék el távoli- í 
• fására. Mindennemű daganat, kinövés: pokol var, ujjákepződés, sőt rákbetegség | 
ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag és feldörzsölt lábak gyógyítására. Minden-1 

i nemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támmdt se-« 
bek, nyakdaganat, vértorlódás, fülzugás és a gyermekeknél előforduló kisebesedé-1 

! sek ellen stb. — A szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése melleA $ 
f eszközöltetik. — 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 
! kor. 50 fill.
; Számos bbouyitvány áll rct'deikr és re ! Figycirr-f-rlf-tek a.;K<'cr.kit:it hatástalan hamis: t-
1 váiiYok megvéti'lótöl s kérem szigorúan arra ügyelni, íiogv minden tégelyen a lenti védjegy 63 

ezégnek ,, Thierry A. ihranyyal-gyógyazertára PregraJóban" beleégetve kell lenni. E két gyógyító ere­
jére nézve felülmúlhat attlan szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél régieb bek, annál 
értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se a hideg se a meleg, azért, bármely időszakban, 
liasvnálhatók, Csaknem mindig biztos sikerrel járnak, különösen míg az orvos megérkezik, termé­
szetesen soha sem szabad másfele hamisitásokhoy vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és érték­
telen pótszerekhez nyúlni, melyekért csak haszontalanul dobjuk ki a pénzünket, de maradjunk 
meg mindig o régi kipróbált, olcsó, megbízható s a mellett teljesen ártalmatlan, világhírű szer 
mellett, melyeket minden csalánál előforduló cshetőségrs mindig készletben keíluao tartani, Aho 
a valódiság minden felsorolt jeleivel ellátva nem volt kapható, egyszerűen rendeljük ki:

vétlenül az alábbi czim alatt:

YHIERRY ADOLF őrangyal-gyógyszertárától Pregraöa Rositsch-Sauerbrunn
iiieilett. I

------------------------------- czponti raktár :------------- j
Eudapesíen : Török I. ; Zágrábban: iitielbach S. Bécsben : Brady C. gyógyszertárában j

« V. r>mm '.ova-c . ■**,<*:■ ;w.< «<- :-<* T ■; ;-KŰ*i

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


